



我的榜样:秋瑾
九方小学五(7)班 刘梓涵
证号:21031174871

今天,我们来到了秋瑾故居,每每想起她,心里便有一股悲伤涌上心头。走进故居,气氛庄严肃穆,我心中浮现起一幅秋瑾在这里来回踱步策划革命的场景。来到秋瑾卧室,里面有一张古式雕花木床,一张老旧的书桌,桌子上放着文房四宝,秋瑾伏案疾书的场景仿佛就在我眼前。我们走到了展厅,里面有一把生锈的大刀,它陪伴秋瑾度过了各种困难,但是刀依旧锋利,散发着当年应有的气势。

参观完故居,我们在秋瑾的雕像下,随着音乐,严肃地唱起了《卢沟谣》。我们仰望着革命先烈的雕像,敬佩她那宁死不屈的革命精神。歌唱过后,我们在前坪玩起了鞭陀螺、扔沙包、滚铁环等以前父辈们童年时代的游戏,体验了他们简单而纯洁的快乐,知道了他们那时的贫穷,也让我懂得了要珍惜生命中每一分、每一秒,不虚度光阴,做一些有意义的事,同时也要像秋瑾那样做一个英勇无畏的人。

很有意义的春游
九方小学五(7)班 沈馨婷
证号:21031174888

今天,我们五(7)班一起走进了爱国主义教育基地——秋瑾故居。大家满怀期待来到秋瑾雕像下,轻声歌唱着《卢沟谣》,用歌声祭奠革命先驱者秋瑾,接着又唱响代表九方小学的《梦在九方》。秋瑾是中国近代一名伟大的爱国女性和杰出的资产阶级民主革命家,生于1877年,就义于1907年。她在1904年时宣讲革命和女权,开展妇女运动团队,结秘密会创《白话报》,为民主革命与妇女解放起到先锋作用。参观完后,我们玩起了父母亲小时候玩的游戏:滚铁环、跳皮筋、扔沙包……大家玩得很愉快,体会到了父辈童年时纯粹的快乐。黄昏时,大家意犹未尽地回学校。有的同学很兴奋,也很感动,秋瑾的爱国情怀如此伟大。有的同学也深深地体会到了父母童年的简单快乐。这是一次很有意义的春游。



“童心向党 党的光辉照我心” ——九方小学清明爱国主义教育暨五(7)班亲子活动侧记

为弘扬爱国主义精神,进一步培养学生爱党、爱国情操,引导他们从小听党话、感党恩、跟党走,厚植爱党、爱国、爱社会主义情怀,4月1日下午,九方小学组织五(7)班全体学生和家长代表到秋瑾故居开展“童心向党 党的光辉照我心”爱国主题教育暨亲子活动。

在秋瑾铜像下,同学们集体唱国歌、唱校歌,用歌声表达对革命先辈的缅怀之情。在秋瑾故居前坪,同学们和父母一起滚铁环、跳皮筋、踢毽子、抽陀螺……体验了一把父母童年的快乐,笑声一阵高过一阵,好一幅感人又温馨的画面。活动结束后,同学们纷纷表示,今后将加倍珍惜来之不易的幸福生活,勤奋学习,时刻听党话,知党恩,跟党走,用实际行动报效祖国,让胸前的红领巾中更加鲜艳。班上的校园记者也将活动用文字的形式记录下来。

(通讯员 鲁宇航 佳作指导老师 易攀)

追寻红色足迹 珍惜幸福生活
九方小学五(7)班 李美辰 证号:20131174856

春暖花开,十里芳香,即使是阴雨绵绵,也别有一番诗情画意。这真是踏青的最好时节!为了深入开展爱国主义教育,也为了促进班级同学及亲子的交流,能够真正做到放松心情,在感受中学会思考,学习进步,快乐成长,在易老师和家委会的组织和策划下,我们五(7)班开展了“童心向党 党的光辉照我心”爱国主题教育暨亲子活动。此次活动我们来到了爱国主义教育基地红色旅游景点——秋瑾故居,缅怀革命先烈。往故居里走,里面陈列着很多秋瑾生平事迹展览。展览详细介绍了她的留学经历、身份背景、写作作品,还有她曾留下的生活痕迹和当初的风俗习惯等等。从中我还了解

踏春之旅——瞻仰秋瑾故居
九方小学五(7)班 汪翊羽 证号:21031174902

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”清明节前夕,我们班特意组织了一次踏春之旅——瞻仰秋瑾故居,参观革命先烈的生平事迹,学习革命先烈的伟大精神。坐上公交车,我十分兴奋,看着窗外,脑海里总是在想:秋瑾是干什么的?她是怎么牺牲的?没一会儿,我们就到达了目的地,我迫不及待地赶紧进入秋瑾故居一探究竟,想了解秋瑾,认真听着讲解员罗老师的讲解秋瑾的生平事迹,拿出笔和本子记录下来。原来秋瑾出生在清末时期的大户人家,是一名有学识的才女,因为当时的中国社会动荡

到,秋瑾在就义时没有丝毫恐慌,在清朝官员的威逼利诱下也没有低头。作为年轻女性,试想一下当时的情形,敬佩之情油然而生。参观完后,我们在广场上唱起了《卢沟谣》,还和父母一起玩起了跳皮筋、滚铁环、抽陀螺、踢毽子……这都是父母时代童年的印记。不得不说,体验过后才知道,玩这些还是需要技术和技巧的。身体力行,动感节奏比我们现在手机和电脑上的游戏里的欢乐强太多了。笑声一浪盖过一浪,好一幅感人的画面,那么美!通过这次活动,我明白了很多道理,也体会到了更多的温情。让我们珍惜这来之不易的美好生活,好好学习、努力奋斗吧!

游秋瑾故居有感
九方小学五(7)班 吴建勋
证号:21031174916

秋瑾是中国女权和女学思想的倡导者,近代民主革命志士。我第一次来到她故居的时候,被故居的规模震撼了。导游说,她原来的房子有一百五十多间,现在我们所看到的还只是原来的一半,八十多间,秋瑾当时嫁给富商王家,这里就是她结婚生子的婆家。秋瑾父亲也是当时这里的县令,自幼有良好的家庭条件,聪明勤奋的她文武双全,还东渡日本留学,为她后来走上革命道路埋下了伏笔。我们漫步在秋瑾故居里,听老师慢慢地解说秋瑾的文房四宝,生活起居,习武练剑,慢慢对她熟悉,并产生了由衷的敬佩之情。可悲的是,秋瑾生活在中国清代末期的封建社会里,当时的政府腐败无能,为了理想和自由,为了唤醒千万人民觉悟,为妇女同胞的独立自主,她参加了革命!被捕的时候她才三十七岁,面对死亡的威胁,她视死如归,从容应对,坚信牺牲自己一人,可以让更多革命战士站起来!在我们离开秋瑾故居的时候,天下起了小雨,那些美丽的花朵仿佛在为我们的英雄盛开……



赞!

六项举措助老年人跨越“数字鸿沟”

去市民中心公安窗口办理出入境证件更省心、更省力、更省时

A02



可采用现金等多种方式缴费,不束手无策

设专用窗口,办证可走“绿色通道”

60岁以上老年人无需取号

使用系统中已有照片,无需重新拍照

使用自助设备提供“一对一”专人服务

优先办理快递业务



制图:胡兴鑫



洞见

让快递穿上“绿”衣裳

□ 赵文君

目前,中国快递业持续保持高速增长态势,快递过度包装治理也同步按下快进键。《邮件快件包装管理办法》施行、快递过度包装专项治理启动,近期一系列法律法规密集出台实施。从顶层设计的高度,让快递穿上“绿”衣裳,更是“十四五”时期对快递业转变生产方式,践行绿色发展理念提出的高标准、严要求。快递包装绿色治理是一项复杂的系统工程,关系到包装生产企业、电商企业、寄件人、寄递企业、收件人、回收企业等多方主体,涉及包装生产、使用、回收处理全产业链条以及上下游各方面,需要多方协同共治以及社会各界的积极响应。首先,要明确快递企业总部的统一管理责任。快递企业应当严格执行包装物管理制度,按照环保、节约的原则,合理进行包装操作,不得过多缠绕胶带,尽量减少包装层数、空隙率和填充物。规范操作和文明作业,避免抛扔、踩踏、着地摆放邮件快件等行为,防止包装物破损。

其次,用户是快递服务中重要的参与者和影响者,快递包装绿色治理离不开用户的配合和支持。作为协议大客户,上游的电商企业理应承担起商品包装的主体责任,使用合规环保包装物、避免过度包装和快递二次包装;个人用户要树立绿色环保节约意识,以主人翁意识和自觉行动践行绿色发展理念。快递包装绿色治理还有一些亟待解决的问题,如快递包装产品缺乏权威的绿色认证、没有统一标识,造

成消费者识别难、寄递企业采购和使用难、监管部门现场检查难。因此,监管部门对于使用量大面广的包装箱、胶带等多种产品,要明确合规标准,采取措施有效降低企业采购绿色包装产品的成本,积极引导企业提升绿色包装比例和应用规模,鼓励企业建立健全工作机制和回收流程。日均业务量超过2.4亿件、日均服务用户接近5亿人次,快递穿上“绿”衣裳,事关环境效益、经济效益和社会效益。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)